
Informace o naplňování výstupů závěrečné zprávy odborné skupiny pro 
řešení problematiky trampingu a souvisejících aktivit v CHKO 
Kokořínsko – Máchův kraj 

Závěrečná zpráva byla vypracována k datu 30. 6. 2025, k naplňování doporučených závěrů 

došlo ve druhé polovině roku 2025.  

AOPK ČR aktualizuje přehled trampských nocovišť, který je průběžně upravován dle nových 

skutečností. Na základě vlastní úvahy, zda některá trampská zařízení naplňují znaky stavby 

a měla by být řešena v gesci stavebních úřadů, nedošla u žádného zařízení k závěru, že by 

se mohlo o stavbu jednat (v minulosti proběhla rozsáhlá korespondence s několika stavebními 

úřady ve věci „nadstandardních“ trampských kempů,  kdy např. Frontenac byl stavebním 

úřadem označen za stavbu a následně AOPK ČR jako vlastníkem pozemku odstraněn).  

Na základě závěrů odborné skupiny bylo dořešeno odstranění 4 neakceptovatelných 

trampských kempů, které nebyly důvodně akceptovatelné ochranou přírody, případně 

i vlastníkem a archeology. Jednalo se o místa s vybudovanými konstrukcemi, v jednom 

případě spíše připomínající skládku.  Během srpna a září proběhla jednání s vlastníky 

pozemků, byly jim předány informace o připravovaných krocích, následně bylo písemnou 

formou danou pravidly čerpání finančních prostředků projednáno odstranění.  V průběhu října 

a listopadu byly odstraněny trampské kempy Orion, Rocky kemp, Cikánská jeskyně (smluvně 

z prostředků Programu péče o krajinu), Vejce (formou brigády). V jednom případě nebylo 

odstranění trampského kempu vlastníkem pozemku akceptováno s odůvodněním, že 

nevylučuje jeho použití pro vlastní potřebu.  

Soustavná kontrola trampských kempů byla vedle činnosti pracovníků Správy CHKO 

Kokořínsko-Máchův kraj zásadně posílena smluvním subjektem, který zajistil 9 monitorovacích 

pochůzek mimo pracovní dny vždy minimálně s návštěvou deseti trampských kempů. 

Výsledek pomohl k objektivizaci intenzity návštěvnosti a zároveň byly na tato místa rozvěšeny 

informační letáky s upozorněním na pravidla chování v přírodě. Zjištění smluvního subjektu 

budou mimo jiné využita pro zefektivnění vlastní kontrolní činnosti (byly vytipovány více 

navštěvované kempy). Fotograficky zdokumentovaným výstupem bylo potvrzeno, že 

obsazenost trampských kempů v kontrolovaném období nedosahuje 10 %. Celkem bylo 

navštíveno 105 trampských kempů (včetně těch dříve zlikvidovaných), na 10 místech byly 

zastiženy osoby či odložené věci, na osmi místech hořel oheň, zlikvidováno bylo 20 ohnišť 

(např. na místech odstraněných kempů na pozemcích AOPK ČR).  

V září se konala schůzka AOPK ČR s organizací zastřešující trampy z oblasti Kokořínska.  

V listopadu AOPK ČR obdržela podnět k vyhrazení několika míst pro táboření a rozdělávání 

ohně na lesních pozemcích v jejím vlastnictví, což umožňuje spojit případný souhlas vlastníka 

podle zákona o lesích a souhlas orgánu ochrany přírody. Modelově byly vybrány 3 lokality a 

zahájena příprava opatření obecné povahy. Správní proces pro vydání opatření obecné 

povahy není jednoduchý a jeho vydání lze očekávat na jaře roku 2026. Předpokladem je 

i následný monitoring zaměřený na dodržování stanovených podmínek užívání tábořiště.  

Přetrvávajícím problémem je nedostatek strážců. V současnosti jsou k dispozici pouze dva 

strážci a jeden zpravodaj. Od jara 2026 bude jmenován nový strážce, který se přímo zaměří 

na pravidelnou kontrolu táboření a rozdělávání ohňů. Na základě předpokládané finanční 

odměny se bude jednat o systematickou činnost, strážce již byl přezkoušen a jeho pracovní 

minulost je zárukou kvalifikovaného postupu.  



V listopadu a prosinci AOPK ČR obdržela obsáhlé žádosti o informace týkající se problematiky 

trampingu. Odpovědi včetně řady příloh jsou zveřejněny na webových stránkách AOPK ČR. 

Zájemce tam může získat podrobnější informace.  

AOPK ČR bude dále apelovat na aktivnější přístup zainteresovaných stran podle lesního 

zákona (vlastníci lesů, státní správa lesa, lesní stráž), který rovněž obsahuje zákaz 

rozdělávání ohně a táboření.  

Nadále aktivní zůstává komunikace s většinou partnerů, členů odborné skupiny, k řešení 

konkrétních otázek.  

Další zpráva o řešení problematiky trampingu bude připravena v polovině roku 2026.  

 

Dne 26. 1. 2026 

 

https://aopk.gov.cz/vyzadane-informace

